当初,为吸引习惯刷卡消费的客户装了一台POS机;如今,刷信用卡功能被"屏蔽",近日,记者走访江城多家小店发现,因无法刷信用卡,POS机几乎成了摆设,商家和顾客都很头大。

前几天,HAPPY站台一小店店主田女士向记者诉苦称:店里的POS机从去年11月 开始突然不能刷信用卡了,生意因此急转直下,这让她很受伤。田说,2007年3月 ,她找银行装了一台POS机,与自己的个人账户连接,除了每笔刷卡消费交纳1% 手续费,每年还要交360元。"虽然装POS机增加了一些成本,但的确吸引了不少 有刷卡消费习惯的顾客。"田女士坦言,装机后,刷卡消费的客户占了三成以上, 且几乎都是刷信用卡。

去年11月,田女士的POS机毫无征兆地出现了刷信用卡故障。和她一样,卖场内很多商户的POS机也出现了无法刷信用卡的现象。眼见一些习惯刷卡消费的客户渐渐流失,田女士产生了撤掉POS机的念头。

调查:小店购物难刷信用卡

近日,记者调查了江城多家装有POS机的个体商户,几乎无一例外对信用卡说不。

张先生在汉正街租了一间小门面做箱包批发生意。他说,汉正街的个体商户,凡是通过个人账户装的POS机,现已全部限刷信用卡,只能通过现金交易或刷借记卡。记者随机采访了几位服装批发商,均证实了张的说法。

记者随后在华中通讯广场找到曾经刷卡买过手机的一家商户,对方称"现在也不能刷信用卡了"。记者在卖场内询问了多家商户,也表示已不能刷信用卡消费,"要刷只能刷借记卡"。一位陈姓老板坦言,在价格优势不明显的情况下,很多顾客更愿意到能刷信用卡的家电卖场买手机,生意因此冷清了不少。

市民:不能刷信用卡很不方便

取消POS机刷信用卡的功能,不仅让商家头疼不已,消费者也是颇感不便。市民吴先生说,自己使用信用卡已有7年,现在买东西无论价格高低都爱刷卡,不能刷卡的商家几乎从不光顾,"我出门身上一般只带少量现金,如果不能刷卡消费,很多时候无法买单。"

用卡达人李小姐也认为,刷信用卡消费是今后的大势所趋,刷卡不仅方便,还有很多优惠,积分还能兑礼。如果商家没有POS机,或是POS机不能刷信用卡,买单时

会觉得很别扭。

银联:申请对公账户才能刷信用卡

江城小商户的POS机何以大面积叫停刷信用卡功能?中国银联湖北分公司一范姓经理解释:为防范信用卡套现行为,央行于去年7月要求关闭通过个人账户安装的POS机局信用卡消费功能。从去年9月至今,江城绝大多数通过个人账户安装的POS机已被陆续限制刷信用卡。

范经理表示,如果商户想恢复POS机刷信用卡的功能,必须到银行开通对公账户,不同银行开户费用从30元到2000多元不等,商户可自行选择开户行。对公账户开通后,账户上的资金不能直接转出,而要通过支票支取。商户若不想继续使用POS机,也可申请撤机,押金会在半年后退还。